

究。为树立党风廉政建设责任制考核结果的权威性，财政厅从建立考核机制入手，严格考核标准，强化考核结果的运用。在2007年年终考核中，2个处室因党风廉政建设经常性工作不到位被取消“文明处室”评比资格，2名处级干部因处室内发生腐败案件取消当年评优资格。2007年初，针对厅政府采购中心个别工作人员收受供应商贿赂的问题，财政厅不护短，积极配合自治区纪委进行认真查处。1名处级干部受开除党籍和行政撤职处分，2名一般干部受党纪处分，另外1人移送司法机关追究刑事责任。

## 二、坚持领导带头，强化“三种意识”

在贯彻落实党风廉政建设责任制中，新疆财政厅始终坚持把管人与管事相结合，坚持“理财先理思想，管钱先管队伍”，在厅机关初步形成了厅领导带头、处室领导常抓、一级管一级、人人有责任、层层抓落实的良好局面。

(一) 强化带好队伍的责任意识。通过签订《党风廉政建设责任书》，较好地实现了责任制管理动态与静态的结合，重点任务与经常性工作的结合，工作督办与责任追究的结合。财政厅制定了《党组议事规则》和《财政厅机

关工作规程》，处室从建立健全内部约束机制入手建立了《工作岗位责任制》和《工作失误责任追究制》，向社会公开了财政厅办事程序和服务承诺。在干部选拔任用上，严格履行选拔任用程序，落实群众对干部选拔任用的知情权、参与权、选择权和监督权，把住干部任用廉洁关。党风廉政建设责任制的落实，使得各项制度由抽象变具体了，各级的责任由模糊变明确了。

(二) 强化服务财政的大局意识。注重把推进财政改革和提高财政管理效能与开展党风廉政建设有机结合。体制上，注重建立财政决策、执行、监督既相互协调又相互制约的权力运行机制；方法上，将事前、事中、事后监督结合起来；环节上，把重点放在财政政策制定、预算审核、资金拨付、资金合理使用监督上，保证财政资金安全、规范运行；对象上，把监督重点放在领导班子成员、处级领导干部和管钱管人的重要岗位。财政厅还专门制定了《财政厅内部检查监督暂行办法》，先后对部分职能处室开展内部检查；有的处室还结合自身的工作特点制定了预防职务犯罪的具体措施。真正做到了把廉洁自律作为搞好财政工作的重要保障，把反腐倡廉建设作为加快财政管理改革、优化投资环境、推进机关建设的一项重要内容。

(三) 强化责任管理的约束意识。一是民主评廉。财政厅主要领导每年底都要在机关处级干部大会上就领导班子及个人落实责任制情况公开述职述廉，然后由厅机关党员干部进行民主测评。处级领导干部在处内进行述职述廉，由纪检监察部门将民主评议情况记入个人廉政档案。按照年度干部述职述廉的要求，各处室在组织干部对处级领导廉洁从政情况民主测评中，纪检监察部门全程参与。拟推荐提任厅级领导干部和提拔为处级干部的人选，都要由纪检监察部门对其写出廉政评价报告。同时，还通过走访预算单位，发放《廉洁自律情况调查表》等形式掌握党员干部廉洁自律情况。二是量化考廉。根据《党风廉政建设责任制考核办法》的规定，对处室考核主要划分为落实廉政教育内容、完成反腐倡廉任务、完善制度建设、强化内部监督等4类12项内容，按照“好”、“较好”、“一般”和“差”进行综合评定，做到“软指标”硬化，“硬指标”量化。在干部选拔中，坚持看思想、看品质、看廉洁、看工作质量、看群众公认度，保证了勤政廉政与个人成长进步的有机统一，使党员干部自我约束意识、履职尽责意识和 service 新疆经济社会发展的大局意识明显增强。

责任编辑 戴开成

PHOTO NEWS

图片新闻



### 财政“特色支农”助农富

山东省枣庄市山亭区水泉镇财政所对精品果业、特种养殖等事关农民增收的特色农业项目予以重点扶持，连续3年到位资金均在450万元以上。图为村民在财政支农基地喜摘大红樱桃。(刘明祥 张延庆 摄影报道)